

# 每人每年115元,不设年度最高支付限额…… 我省城乡居民大病保险筹资标准调整

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)大病保险筹资标准在90元基础上提高25元,将无第三方责任人的意外伤害产生的医疗费纳入大病保险报销范围,城乡居民大病保险不设年度最高支付限额……近日,甘肃省人民政府办公厅印发《甘肃省城乡居民大病保险实施方案的通知》(以下简称《方案》),从筹资机制、保障范围、待遇保障等方面进一步完善城乡居民大病保险制度,减轻人民群众医疗费用负

担。该《方案》将于2024年1月1日起执行。

大病保险保障对象为全省城乡居民基本医保参保人员。

《方案》指出,大病保险筹资标准在90元基础上提高25元,达到每人每年115元。根据全省城乡居民基本医保的参保人数和筹资标准确定大病保险筹资额,大病保险筹资额从城乡居民基本医疗保险基金中提取。筹资标准根据大病保险基金运行情况动态调整。

在定点医疗机构发生的政策

范围内住院医疗费用、门诊慢性病治疗费用,经城乡居民基本医保报销后达到大病保险起付标准以上的费用,大病保险按规定予以报销。

经保险公司认定,无第三方责任人的意外伤害患者产生的政策范围内住院医疗费用,经基本医保报销后,纳入大病保险报销范围。

医保定点医院即为大病保险定点医院,大病保险不再另行确定定点医院。保险

公司在定点医疗机构设立服务窗口,为参保患者提供“一站式”便捷服务。

同时,《方案》也明确了年度起付标准、支付比例及年度最高支付限额。

全省大病保险起付标准为5000元,特困人员、孤儿、城乡低保对象和农村返贫致贫人口大病保险起付标准为2500元。

大病保险起付标准以上的政策范围内费用0—1万元(含1万元)报销60%;1—2万元(含2万

元)报销65%;2—5万元(含5万元)报销70%;5—10万元(含10万元)报销75%;10万元以上报销80%。对特困人员、孤儿、城乡低保对象和农村返贫致贫人口大病保险支付比例在普通群众报销基础上提高5个百分点。

城乡居民大病保险不设年度最高支付限额。

此外,年度起付标准和支付比例根据经济社会发展、人民健康需求、基金支撑能力等情况合理调整。

## 甘新青藏四省(区) 建立区域路网保通保畅联动机制

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯)记者从甘肃省交通运输厅获悉,为细化落实前期甘肃省与新疆等省(区)交通领域的合作框架协议,11月3日,甘肃、新疆、青海、西藏四省(区)在乌鲁木齐签订公路保通保畅协议,推动建立路网保通保畅协同联动机制。

据悉,四省(区)联合建立省级交通运输主管部门和省界重点路段管理部门两级联动工作机制,将进一步优化提升清雪除冰、疏堵保畅等各项公路保通工作。

其中,省级交通运输部门层面,建立分管厅领导牵头、公路养护管理等部门负责人参加的四省(区)公路保通保畅协调组,主要负责指导实施公路突发事件应急处置、冬季清冰除雪等保通保畅工作,定期组织召开联席会议,协调解决公路应急保畅、养护保通、运营服务和公路执法等工作。在省界路段管理部门层面,建立公路管理机构和运营单位等参加的重点路段保通保畅工作小组,具体负责落实本路段保通保畅工作各项要求,探索推动路网运行、公路执法、出行服务、养护技术水平等四个方向的协同管理,搭建区域联运保障、区域学习交流平台,加强公路管理经验交流,推广各地交通行业品牌,形成优势互补、成果共享的工作机制。

甘肃交通部门将在前期良好合作的基础上,进一步拓展与周边省份的合作深度和广度,同题共答推动协调联动,同频共振深化合作共赢,共同构建路网运营服务、交通执法、养护管理、应急救援等多维度协同管理体系,全面提升区域路网保通保畅能力,努力实现“人享其行、物畅其流”。

近年来,甘肃省充分发挥“座中联六”区位优势,深化与周边省份交通领域的合作交流和信息共享,积极开展省际保畅协作联动,较好地保障了省际接头路的安全畅通。签订此次公路保通保畅框架协议,对加强各省之间公路交通部门协同配合,提升区域路网保畅协作能力,促进经济社会融合互补、民心互联互通和区域一体化协同发展。



第六届中国国际进口博览会甘肃展台。

## 第六届进博会 甘肃拟签约金额32.8亿美元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者沙金萍 师天铭)11月5日,第六届中国国际进口博览会在上海举行,154个国家、地区和国际组织参加,750多个交易团报名入场采购,规模创历史新高。

在本届进博会中,甘肃展区以“交响丝路·如意甘肃”为主题,54平方米的展厅全方位立体式展示了甘肃厚重的文化底蕴和丰富的旅游资源。展区整体造型以甘肃省秀丽壮美的风景和璀璨的名胜古迹为主。其中,象征着祁连山的弧形山脉背景流畅起伏、大气沉稳。四面灯箱上兰州黄河铁桥、天水麦积山、平凉崆峒山、九色甘南扎尕那、张掖七彩丹霞、嘉峪关关城、陇

南官鹅沟等秀美景色尽显甘肃省旅游资源大省的厚重。

在展示区内,天水关峡竹雕、平凉草木染、庆阳香包、白银铜艺香炉、西和麻纸等30多种代表甘肃浓郁地域特色的优质非遗及文化旅游创意产品等产品一一陈列开来,吸引了不少人驻足观赏和了解。

甘肃省商务厅对外贸易处处长李红海表示,省委省政府、商务厅党组高度重视本届进博会组织工作,建立了“1+1+14”参会组织机构,即组建省政府代表团、甘肃省交易团和14个市州交易分团。目前已有538家企事业单位注册参会,参会人数超1600人,整体规模明显超出往届。截至目前,拟签约企业49家、项目65个,金额

32.8亿美元,较上届增长9.5%,商品涉及资源型矿产品、燃料油、集成电路封装设备、机械设备、板材、农产品及食品等,为我省进一步稳定进口规模,推动外贸促稳提质奠定良好基础。

记者了解到,本届进博会各方参与热情高涨,超过3400家参展商和近41万名专业观众注册报名。企业参展面积39.7万平方米,参展的世界500强、行业龙头企业以及创新型中小企业数量均达历史之最。参展国别覆盖五大洲,其中11个国家首次参展,34个国家首次线下参展,洪都拉斯、哈萨克斯坦、塞尔维亚、南非、越南等担任主宾国。中国馆面积增至2500平方米,超过之前历届水平。



古浪北站

## 国网兰州供电公司: 一项成果获第48届国际质量管理金奖

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)11月3日,记者从国网兰州供电公司获悉,10月30日至11月1日,第48届国际质量管理小组会议(ICQCC)在北京召开。大会以“创新、活力与质量之美”为主题,共展示来自各个国家和地区的最佳的质量创新和改进项目,国网兰州供电公司

“积沙成塔”QC小组成果《研制柱形电缆穿管封堵装置》荣获金奖。

国际质量管理小组会议(ICQCC)自1976年首次召开,至今已成功举办47届,是质量管理领域规模最大、涉及面最广、凝聚力最强的国际活动,被誉为“质量奥林匹克”。

《研制柱形电缆穿管封堵装

置》是“积沙成塔”QC小组针对目前电缆穿管封堵材料、业务流程耗时耗力的现状,经过借鉴、目标确定、方案确定及选择、对策制定和实施,成功研制出的新型电缆穿管封堵器,实现单根电缆穿管封堵时间60秒以内,有效提升运维作业质效,杜绝封堵脱落造成的安全隐患,提升设备运行安全水平。

## 新建兰州至张掖三四线铁路 兰武段新建车站4座

11月5日,记者从兰州铁路局了解到,新建兰州至张掖三四线铁路兰武段正紧张施工作业中,永登北、天祝西、古浪北、武威东4座新建车站站房已基本建成,目前正在进行内部装修施工。

据介绍,新建兰州至张掖三四线铁路兰武段线路东起兰州市,经永登县、天祝县、古浪县抵达武威市。新建线路约194公里,设计时速250公里,是河西走廊经济带的重要快速铁路客运通道。

新建兰州至张掖三四线铁路兰武段建成通车后,将有力带动沿线区域经济发展,推进西部大开发形成新格局,成为推动共建“一带一路”高质量发展的黄金通道。奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨